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- o | PROPOSITION XI

Les raisons qui sont les mémes avec une méme raison sont égales entr’elles.

Que A soit 4 B comme T est A, et que I soit 3 A comme E est i Z; je
dis ‘que A est 3 B comme E est a Z.

Prenons des équimultiples quelconques H, ©, X des grandeurs 4, T, E, et
@ d’autres équimultiples quelconques A, M, N des grandeurs B, 4, Z.
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Puisque A ¢st & B comme T est 4 4, et qu’oxi a pris des équimultiples quel-
conques H, © de-A et de T; et d’autres équimultiples quelconques A, M de
B et de A; si H surpasse A, © surpasse M; si H est égal & 4, © est égal a M;
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et si H est plus petit que A, © est plus petit que M (déf. 6. 5). De plus,
puisque T est & 4 comme E est 4 Z, et quon a pris des équimultiples quel-
conques ©, K de T et de E, et d’autres équimultiples quelconques M, N de
Aet de z; si © surpasse M, K surpasse N; si ® est égal 4 M, K est égal a N,
et si ® est plus petit que M, K est plus petit que N. Mais si © surpasse M,
H surpasse A; si © est égal a M, H est égal 4 A, etsi © est plus petit que M,
H est plus petit que 4; donc, si H surpasse A, K surpasse N; si H est égal 2

A, X est égal & N, et si H est plus petit que A, K est plus petit que N. Mais

H, X sont des equlmultxples quelconques de 4 et de E, et A, N d’autres équi-
multiples quelconques de B et de z; donc A est & B comme E est & z (déf. 6. 5).
Donc, etc.

PROPOSITION XII

Si tant de grandeurs qu'on voudra sont. proportionnelles, un des antécédents
sera & un des conséquents comme la somme des antécédents est 4 la somme
des conséquents.

Soient A, B, T, A, E, z tant de grandeurs proportionnelles qu’on voudra ;

.que A soit 3 Bcomme T est 2 A et comme E est 2 Z; je dis que A est 4 B

comme la somme des antécédents A, T, E est 2 la somme des grandeurs B,
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Prenons des équlmuluples quelconques H, ©, k des grandeurs 4, T, E, et
d’autres équimultiples quelconques A, M, N des grandeurs B, A, z,

Puisque A est 2 B comme T est & A, et comme E est & Z; que 'on a pris
des équimultiples quelconques H, @, K des grandeurs A, T, E, et d’autres équimul-

“tiples quelconques A, M, N des grandeurs B, A, Z; si H surpasse A, © sur-
‘passe M, et K surpasse N; si H est égal &4 A, © est égal A M, et K egal aN;

et si H est plus petit que 4, © est plus petit que N, et k plus pelit que
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N (déf. 6. 5). Donc, si H surpasse A, la somme des grandeurs H, ©, K
surpasse la somme des grandeurs A, M, N; si H est égal & A, la somme des
grandeurs H, ©, K est égale 2 la somme des grandeurs A, M, N; el si H est
plus petit que 4, la somme des grandeurs H, ©, K est plus petite que la
somme¢ des grandeurs A, M, N. Mais la grandeur H et la somme des gran-
deurs H, ©, X sont des équimultiples de la grandeur A et-des grandeurs A, T, E,
parce que si tant de grandeurs qon voudra sont les mémes multiples d’autres
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Agra'naéurs égales en nombre, chacune de chacune, la somme des premieres
‘grandeurs est le méme multiple de la somme des secondes, qu'une de ces
grandeurs Pest d’une de ces grandeurs (1. 5). Par l]a méme raison, la grandeur A
‘et 1a somme des grandeurs A, M, N sont des équimultiples de la grandeur B et
~de la somme des grandeurs B, 4, Z ;.donc A est 3 B comme la somme des

grandeurs A, T, E est a la somme des grandeurs B, 4, z (déf. 6. 5). Donc, etc.
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